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  Nel tempo che ti ci vuole a risolvere alcuni degli indovinelli Super Detective contenuti all’interno di questo libro, potresti falciare il prato, lavare l’automobile o ridipingere il ripostiglio. Questo libro ti impegnerà ore che potresti dedicare a cause più nobili e significative o impiegare per uscire di casa a farti un drink. Ma non c’è niente di più godibile o soddisfacente del risolvere rompicapi, e qui ne troverai di ogni sorta, in abbondanza.

  Voglio ringraziare Tim Sell per le sue fantastiche illustrazioni e Josephine Fulton per i contorti frutti della sua mente fertile.
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  Mensa è la società internazionale per le persone con un alto quoziente intellettivo. Abbiamo più di 100.000 membri in oltre 40 nazioni in tutto il mondo.

  Gli obiettivi della società sono:

  • identificare e promuovere l’intelligenza umana a beneficio dell’umanità;

  • incoraggiare la ricerca sulla natura, le caratteristiche e le possibili applicazioni dell’intelligenza;

  • fornire ai suoi membri un contesto intellettuale e un ambiente sociale stimolanti.


   


  Se rientri nella fascia del due per cento della popolazione con un alto quoziente intellettivo, sei idoneo a diventare un membro del Mensa – sei forse tu “quell’1 su 50” che stiamo cercando?

  L’iscrizione a Mensa offre un’ampia gamma di benefici:

  • networking e attività sociali nazionali e internazionali;

  • gruppi di interesse specifici – centinaia di possibilità di perseguire i tuoi hobby e i tuoi interessi – dall’arte alla zoologia!;

  • riviste mensili dedicate ai soci e bollettini delle attività locali;

  • incontri locali – sfide, giochi, cibi e bevande;

  • raduni nazionali e internazionali e conferenze nei fine settimana;

  • lezioni e seminari intellettualmente stimolanti;

  • accesso al network mondiale SIGHT per chi viaggia e chi ospita.


   


  Per avere più informazioni su Mensa: www.mensa.org, oppure:

  British Mensa Ltd.,

  St John’s House,

  St John’s Square,

  Wolverhampton

  WV2 4AH

  Telefono: +44 (0) 1902 772771

  E–mail: enquiries@mensa.org.uk

  www.mensa.org.uk 
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  Vedi risposta 184.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 2


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 39.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 3


   


  «Conosco una domanda alla quale non si può rispondere con un sì», disse Sam. «Anche io», disse Joe. «Che ne dici di: “Sei un gorilla?”. Non potrei certo rispondere con un sì». «Ma sì che potresti», obiettò Sam. «Ti basterebbe soltanto mentire. Alla domanda che ho in mente io, neanche il più sfacciato dei bugiardi potrebbe rispondere con un sì». Quale  domanda ha in mente Sam?
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  Vedi risposta 61.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 4


   


  Quale delle sagome contrassegnate in basso forma un triangolo equilatero se combinata con la sagoma sulla destra?
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  Vedi risposta 185.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 5


   


  1. Inserisci i simboli matematici corretti per far funzionare i seguenti calcoli:
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  Vedi risposta 146.


   


   


  2. Guarda i quadranti degli orologi sottostanti. Scegline uno per proseguire la serie.
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  Vedi risposta 45.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 6


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 175.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 7


   


  1. Quanti solchi erano presenti sui dischi di vinile vecchio stile?


   


  Vedi risposta 46.


   


   


  2. Quale delle due è corretta: «I pesci hanno il sangue caldo» o «I pesci sono a sangue caldo»?


   


  Vedi risposta 51.


   


   


  3. Alex e Giorgina sono nati alla stessa ora dello stesso giorno dalla stessa madre nello stesso ospedale. Hanno lo stesso padre eppure non sono gemelli. Perché?


   


  Vedi risposta 114.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 8


   


  Togli da questo schema quattro fiammiferi per restare soltanto con otto piccoli quadrati.
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  Vedi risposta 139.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 9
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  Vedi risposta 186.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 10


   


  Tanti anni fa, gli abitanti della Gran Bretagna usavano le sovrane d’oro. La sovrana del 1883 conteneva esattamente lo stesso quantitativo di oro di quella del 1884. Tuttavia, le sovrane del 1884 hanno valore maggiore delle sovrane del 1883. Perché? L’anno 1883 non ha alcuna particolare rilevanza storica.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 60.
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  Quiz 11


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 187.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 12


   


  Dopo un party tra VIP, il pavimento è ricoperto di pezzi strappati di cartellini con i nomi dei ricchi e famosi. Prova a rimetterli assieme per risalire alla lista degli invitati. Tutti gli ospiti sono celebrità hollywoodiane.
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  Vedi risposta 162.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 13


   


  1. Prima che Sir Richard Burton tentasse di scoprire la sorgente del Nilo, quale era il fiume più lungo del mondo?


   


  Vedi risposta 1.


   


   


  2. Anche se gli scopritori dell’Antartico (Polo Sud) si sono ritrovati spesso sul punto di morire di fame, mai e poi mai si sarebbero cibati di carne di orso polare, anche se possedevano i mezzi per ucciderne uno. Perché?


   


  Vedi risposta 15.


   


   


  3. Gli sciamani dell’Asia centrale conoscevano un antico e ingegnoso metodo per passare attraverso i muri. Di che si trattava?


   


  Vedi risposta 28.


   


   


  4. Agli albori del XVIII secolo, la signora Abigail Eischrank di Cambridge, Massachussetts, diede alla luce 13 figli. La metà esatta di questi erano femmine. Spiega come sia stato possibile.


   


  Vedi risposta 43.


   


   


  5. Leonardo da Vinci eseguì questo esperimento: tenne sospesa una sfera di vetro molto fragile sopra un pavimento di solida pietra. Quando la lasciò andare, la sfera cadde per due metri senza rompersi. Perché?


   


  Vedi risposta 4.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 14


   


  Ecco un’altra serie di quadranti di orologio. Ancora una volta, sta a te scovare la logica soggiacente alla sequenza e scegliere un orologio per rimpiazzare il punto interrogativo.
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  Vedi risposta 148.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 15


   


  1. Il diagramma sottostante è fatto di fiammiferi e rappresenta un  dry martini con oliva in un bicchiere. Muovi un fiammifero per mettere l’oliva fuori dal bicchiere.
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  Vedi risposta 57.


   


   


  2. Con il passare del tempo questo antico puzzle americano non ha perso alcuna delle sue stuzzicanti qualità. La figura rappresenta una tovaglia rotonda. Hai una scorta di uova e sei invitato a metterne una sulla tovaglia. Poi è il turno del tuo avversario. Nessun uovo può toccarsi e non ti è permesso spostare alcun uovo una volta sistemato. Il vincitore sarà la persona che piazza l’ultimo uovo. Esiste un modo di vincere ogni volta. Qual è?
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  Vedi risposta 6.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 16


   


  1. Cosa ha 21 punti ma non è una cucitura?


   


  Vedi risposta 77.


   


   


  2. Quale è stato il primo oggetto di manifattura umana a viaggiare più veloce della barriera del suono?


   


  Vedi risposta 59.
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  Quiz 17


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 20.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 18
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  Vedi risposta 190.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 19


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 207.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 20
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  Vedi risposta 176.





  Blocco 3


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 21


   


  Chi ha decorato questa torta ha commesso un errore. Riesci a correggere la sequenza?
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  Vedi risposta 151.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 22


   


  1. Dave va al cinema con suo zio. Arrivano al botteghino e come al solito è Dave a dover pagare. Ma questa non è nemmeno la parte peggiore. La signorina della biglietteria dice a Dave: «Tu puoi entrare ma il tuo amico no». Perché non vuole far entrare lo zio di Dave? È vestito bene e in quel cinema è sempre entrato senza problemi.


   


  Vedi risposta 29.


   


   


  2. In un saloon che cade a pezzi in una piccola cittadina a ovest di Pecos, Pete il Guercio e la sua gang sono seduti a un tavolo da poker. Intorno al tavolo ci sono cinque uomini, una gang di rozzi masnadieri come mai hai potuto vedere in vita tua. Per far parte della gang il primo requisito è aver scuoiato tua nonna con un pelapatate arrugginito. Dopo qualche mano uno degli uomini da un’occhiataccia al croupier e biascica: «Secondo me stai barando!». Pessima idea, perché il croupier tira fuori la pistola e uccide l’uomo sul colpo. Viene subito chiamato lo sceriffo, un gigante che non va mai da nessuna parte senza le sue due Colt calibro 45 appese alla cintola, ed è così duro e intrepido che le sue due nonne le ha scuoiate in un modo troppo atroce per poterlo raccontare. Tuttavia, anche se non conosce la paura, e se nel saloon sono tutti testimoni di quanto è avvenuto, non può arrestare nessuno degli uomini presenti. Perché?


   


  Vedi risposta 78.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 23


   


  Quale delle seguenti figure prosegue la serie?
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  Vedi risposta 178.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 24


   


  Ai tempi dei pionieri d’America, un uomo viveva nel suo ranch a poche miglia dal paese più vicino. Una notte sua moglie si ammalò e lui avrebbe dovuto recarsi a cavallo a chiamare un dottore. Possedeva tre cavalli ma uno di questi era malato a sua volta, un altro era troppo vecchio per poter affrontare il viaggio e non poteva di certo arrivare in paese col terzo cavallo. Perché no? Lo aveva appena acquistato e di per sé non aveva nulla che non andasse. Nella stalla non mancavano certo bardature e selle. Che problema c’era?


   


  Vedi risposta 24.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 25


   


  I cerchi di lettere sottostanti contengono i nomi di tre opere di letteratura (una francese, una del Medio Oriente e una americana). Riesci a scovarli?
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  Vedi risposta 155.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 26


   


  Dai un’occhiata a questi curiosi quadranti di orologio. Intuendo la logica che li collega dovresti essere in grado di capire che ora dovrebbe vedersi sul quadrante del quinto orologio.
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  Vedi risposta 63.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 27


   


  Prendi nove fiammiferi e disponili in tre triangoli, come mostrato nella figura. Spostando tre fiammiferi, prova a realizzare cinque triangoli.
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  Vedi risposta 136.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 28


   


  Se guardi attentamente la griglia riuscirai a trovare i nomi dei tre aeroporti internazionali che vi sono nascosti. I nomi strisciano lungo la griglia come serpenti, perciò, appena scoperto il primo, dovresti riuscire a trovare anche gli altri.
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  Vedi risposta 152.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 29


   


  1. Susanna ha mal di denti. Va nell’unico studio dentistico del paese, dove viene accolta dal dottor Molare e dal dottor Bicuspide, i due soci che lo gestiscono. Susanna si rende conto che mentre il dottor Molare ha una dentatura impeccabile, quella del suo socio ha urgente bisogno di cure. Con quale dei due soci dovrebbe prendere appuntamento?


   


  Vedi risposta 31.


   


   


  2. Sei uomini percorrono più di 240 chilometri in un’auto a una velocità media di 100 km/h. Il viaggio dura 2.4 ore. Quando scaricano i bagagli si rendono conto che per tutto il viaggio la macchina aveva una ruota bucata. Come mai non se ne sono accorti prima?


   


  Vedi risposta 25.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 30


   


  Quale delle sagome contrassegnate sottostanti forma un cerchio perfetto quando viene unita alla sagoma sulla destra?


  [image: ]


  Vedi risposta 177.





  Blocco 4


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 31


   


  1. Un treno che viaggia dalla Francia alla Germania ha un terribile incidente proprio al confine. Stando alle leggi internazionali, in che paese devono essere seppelliti i sopravvissuti?


   


  Vedi risposta 192.


   


   


  2. Ci sono terremoti sulla Luna?


   


  Vedi risposta 21. 
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  Quiz 32


   


  Usa 16 fiammiferi per realizzare questa figura. Poi aggiungine altri otto per dividere la figura in quattro parti uguali.
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  Vedi risposta 144.



   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 33


   


  Quale figura continua la sequenza?
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  Vedi risposta 188.



   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 34
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  Vedi risposta 209.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 35


   


  Quale di questi cubi può essere realizzato usando la figura sottostante?
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  Vedi risposta 116.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 36


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 75.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 37


   


  Alì ben-Ibrahim era un mercante di sale dell’antica Baghdad. Ogni giorno andava da casa sua, proprio fuori le mura della città, al mercato con due grossi sacchi di sale legati in groppa al suo somaro. Il suo somaro era un piccolo bruto pestifero di nome Roxanna. Ma non mancava certo di cervello. Un giorno particolarmente caldo, mentre passavano sulle rive del Tigri, si liberò dalla presa di Alì e si tuffò nelle fresche acque del fiume. Quando l’adirato mercante di sale riuscì a far uscire il somaro dall’acqua, si rese conto che buona parte del sale si era sciolto e che il carico era decisamente più leggero. Dopo quell’episodio, nonostante i vari tentativi di Alì, non sembrava esserci modo di impedire al somaro di tuffarsi nel fiume e alleggerire così il suo carico. Ma anche Alì se la cavava bene quando si trattava di escogitare soluzioni. Un giorno caricò il somaro come al solito e, come al solito, il somaro si tuffò nel fiume. Ma poi imparò la lezione e non lo fece mai più. Cosa aveva fatto Alì?


   


  Vedi risposta 32.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 38


   


  1. All’arrivo della polizia, l’uomo giace morto sotto l’automobile. Le indagini rivelano che, sebbene non fosse il proprietario dell’auto, era stato l’ultima persona a guidarla. L’auto era stata guidata quel mattino, ma l’ora del decesso dell’uomo è stata decretata alle 3 del pomeriggio. Il proprietario dell’auto viene individuato nel sud della Francia. Nessun altro è coinvolto nella vicenda e il medico legale è certo che non sia stato commesso alcun crimine. Quale è la spiegazione?


   


  Vedi risposta 26.


   


   


  2. La zia di Andy aveva trascorso tutta la sua vita adulta a Los Angeles, essendosi trasferita lì dopo aver sposato un americano. Aveva perso i contatti con la madre di Andy, sua sorella, da oltre 25 anni. Poi all’improvviso aveva scritto per dire che sarebbe tornata in vacanza. La madre di Andy aveva dato al figlio il numero del volo e gli aveva chiesto di andarla a prendere all’aeroporto di Heathrow. «Ma come farò a riconoscerla? Non l’ho mai vista neanche in foto!», si era lamentato Andy. «Neanche lei ha mai visto una tua foto», aveva replicato giuliva sua madre. «Ma non preoccuparti, non ti può sfuggire». E infatti così fu. Ma perché?


   


  Vedi risposta 189.
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  Quiz 39


   


  Come prosegue la sequenza?
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  Vedi risposta 115.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 40


   


  Quale delle seguenti immagini avrà la forma della figura sottostante se una singola linea di qualsiasi forma, a patto che non si sovrapponga a una linea già esistente, viene aggiunta?
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  Vedi risposta 194.





  Blocco 5


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 41


   


  Il professor Potts ha avuto un piccolo incidente. Uno scaffale del suo museo ha ceduto e dieci inestimabili busti di imperatori romani sono andati in frantumi. Fortunatamente ognuno aveva una targa col nome. Riesci a rimettere assieme i nomi?
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  Vedi risposta 164.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 42


   


  Questa figura è stata parzialmente riempita di numeri seguendo un sistema. Riesci a capire la logica del sistema e a sostituire il punto interrogativo con un numero?
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  Vedi risposta 65.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 43


   


  Prova a ricostruire la logica soggiacente a questa serie di orologi e a sostituire il punto interrogativo.
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  Vedi risposta 149.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 44


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 179.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 45


   


  1. Dopo un viaggio lungo e faticoso la tua nave raggiunge il mare, che è la tua destinazione. Comunque, non si vede acqua da nessuna parte. Di fatto, non c’è mai stata acqua e lo sapevi bene prima di partire. Allora perché hai pilotato la tua nave fino a questo mare?


   


  Vedi risposta 157.


   


   


  2. Sergio Luci si lamenta sempre che se la gente dicesse la verità, venderebbe molti più articoli. Cosa vende?


   


  Vedi risposta 16.


   


   


  3. Thomas e Craig vanno a raccogliere conchiglie. Si portano una borsa per tenere il bottino. Senza conoscerne le dimensioni, riesci a dire quante conchiglie possono mettere nella borsa vuota?


   


  Vedi risposta 193.


   


   


  4. Samuele Dormiglioni vuole farsi una bella nottata di riposo. Va a letto alle 8.30 di sera e carica la sua sveglia comprata 30 anni fa per svegliarsi alle 9 del mattino. Quante ore di sonno riesce a farsi?


   


  Vedi risposta 205.


   


   


  5. Un uomo e sua moglie sfrecciano in auto per la città a notte fonda quando all’improvviso l’auto si rompe. L’uomo deve allontanarsi alla ricerca di aiuto ma non gli piace l’idea di lasciare sola la moglie a quell’ora. Però non c’è verso di portarsela dietro. Le dice di chiudere tutte le portiere, di tenere alzati i finestrini e di attendere il suo ritorno. Per nessun motivo deve far entrare qualcuno in auto. La moglie fa come le è stato detto, quando l’uomo torna l’automobile è ancora chiusa ma sua moglie è in compagnia di due estranei. Cos’è successo?


   


  Vedi risposta 13.
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  Quiz 46


   


  Guarda questi triangoli. Riesci a capire quale è la lettera mancante?
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  Vedi risposta 84.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 47


   


  1. Quante volte puoi dividere 345.6754 per 23.854?


   


  Vedi risposta 34.


   


   


  2. Ben Bright è un ragazzino brillante. Scommette con tutti i suoi compagni di classe che non riusciranno a pungolare con uno spillo un palloncino gonfio senza farlo scoppiare. E ha ragione, perché infatti non ci riescono. Tutti quelli che perdono la scommessa devono dargli i soldi del pranzo e a fine giornata Ben si è arricchito. Tutti i compagni gli dicono che è una cosa impossibile da farsi ma Ben ci riesce senza problemi. Come?


   


  Vedi risposta 17.


   


   


  3. Il piccolo Ben Bright ha un’altra buona idea. Scommette con i suoi amici che non riusciranno a tenere i due estremi di una cordicella e, senza lasciarla andare, stringere un nodo al centro. Una volta che tutti falliscono miseramente nell’impresa, mostra loro come si fa. In che modo?


   


  Vedi risposta 158.


   


  [image: ]


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 48


   


  Khalil ben-Omar divenne califfo di Baghdad. Poco dopo il suo insediamento, uno dei consiglieri sottopose alla sua attenzione un tipetto becero che attraversava i cancelli della città sul dorso di un somaro. «Quell’uomo», disse il consigliere, «è un mercante pakistano. Il suo nome è Zulfiqa Khan ed è il più efferato malandrino di tutto il paese. Non si lasci ingannare dal suo aspetto. È smisuratamente ricco, e per anni ha accumulato una fortuna col contrabbando, ma non siamo mai riusciti a beccarlo». Il califfo si incuriosì e ordinò che il contrabbandiere venisse perquisito rigorosamente ogni qualvolta si trovasse a varcare i cancelli della città. Così ogni giorno Zulfiqa entrava in città sul dorso del somaro e ogni giorno veniva perquisito. Tutte le sere sul dorso del somaro varcava i cancelli in uscita e veniva perquisito. Nulla venne mai trovato. Ma l’uomo continuava a diventare sempre più ricco. Alla fine il califfo ne ebbe abbastanza e fece convocare Zulfiqa al suo cospetto. «E va bene», gli disse, «riconosco di esser stato sconfitto. Contrabbandi da anni e nessuno è mai riuscito a beccarti. Dimmi soltanto come hai fatto e ti darò in sposa mia figlia e ti renderò uno degli uomini più ricchi di tutta Baghdad». Cosa stava contrabbandando Zulfiqa Khan?


   


  Vedi risposta 112.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 49


   


  1. Il sergente Smashem della Stradale segnalò un incidente. Un camion e dodici automobili erano rimaste schiantate quando un ponte crollando era rovinato loro addosso. Il camion aveva riportato seri danni ma l’autista era riuscito a fuggire incolume dalla cabina. 

  Quando il sergente arrivò sulla scena, non trovò traccia dei guidatori delle automobili. Perché no? Non c’era motivo di pensare che un guidatore d’auto fosse responsabile dell’incidente.


   


  Vedi risposta 36.


   


   


  2. Uno dei mesi dell’anno, febbraio, ha 28 o 29 giorni. Quanti mesi hanno 30 giorni?


   


  Vedi risposta 8.


   


   


  3. Sam Midas, il direttore della Midas Inc, telefona a sua moglie per dirle che tornerà a casa per cena. «Ciao, cara. Parto ora dall’ufficio e sarò a casa tra dieci minuti». «Va bene, caro», risponde sua moglie, «ci vediamo tra poco». Sam vive nei pressi dell’ufficio, perciò parte alle sei e mezzo e arriva a casa alle sei e quarantatré. 

  Mentre scende dalla macchina sua moglie schizza fuori di casa e urla: «Se lo fai un’altra volta, chiedo il divorzio!» Cosa ha fatto Sam?


   


  Vedi risposta 200.


   


   


  4. Una donna lascia cadere qualche monetina nella ciotola di una persona che sta mendicando. 

  La donna è la sorella della persona che mendica, che però non è suo fratello. Che legame di parentela c’è tra loro?


   


  Vedi risposta 191.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 50


   


  A questi famosi drammaturghi sono state tolte le vocali dai nomi e il nome è stato unito al cognome. Riesci a dire di chi si tratta? (Tra parentesi, per aiutarti, trovi le loro nazionalità).


   


  1.	DWRDLB (Americano)


   


  2.	SMLBCKTT (Irlandese)


   


  3.	BRTHLTBRCHT (Tedesco)


   


  4.	NLCWRD (Inglese)


   


  5.	NTNCHKV (Russo)


   


  6.	RTHRMLLR (Americano)


   


  7.	LGPRNDLL (Italiano)


   


  8.	JNRCN (Francese)


   


  9.	SFCL (Greco –  Una parola)


   


  10.	TNNSSWLLMS (Americano)


   


  Vedi risposta 156.





  Blocco 6


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 51


   


  [image: ]


  Vedi risposta 195.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 52


   


  Quale delle seguenti figure può essere realizzata usando la forma sottostante?
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  Vedi risposta 53.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 53


   


  1. Se un uomo vive a Seattle, perché non può essere seppellito a Birmingham?


   


  Vedi risposta 2.


   


   


  2. In Gran Bretagna hanno il Quattro Luglio?


   


  Vedi risposta 197.


   


   


  3. Dave e suo fratello Bob hanno sposato Sue e Hannah, che sono sorelle. Tuttavia, Dave e Bob hanno suoceri diversi. Com’è possibile?


   


  Vedi risposta 42.


   


  [image: ]


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 54


   


  In questa griglia sono nascosti 11 aeroporti internazionali. I nomi si susseguono e si snodano in un percorso serpeggiante attraverso la griglia. Scoprendo il primo nome dovresti riuscire a trovare anche gli altri 10.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 153.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 55


   


  Quale prosegue la sequenza?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 196.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 56


   


  Qual è l’intruso?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 41.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 57


   


  Qual è l’intruso?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 182.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 58


   


  Un mio amico era solito scommettere con turisti ignari una pinta di birra che non sarebbero riusciti a prendere sei fiammiferi e a disporli in modo tale che ognuno di essi toccasse gli altri cinque. Beveva sempre gratis! Tu riesci a trovare il modo?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 145.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 59


   


  Prendi una cartolina e un paio di forbici. Devi tagliare la cartolina in modo tale che il tuo intero corpo possa passare dal buco al centro. Impossibile? No, con un poco d’ingegno dovresti essere in grado di creare un buco attraverso il quale possa passare l’intero tuo corpo.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 74.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 60


   


  1. Jim White assistette esasperato mentre la squadra di calcio che aveva condotto alla fama mondiale in cinque anni veniva fatta a pezzi dal Brasile. Uno spettacolo orribile! Non importava quanto gridasse consigli ed esortazioni, nessuno sembrava badargli. Quasi scoppiò in lacrime da quanto si sentiva frustrato. Infine l’increscioso episodio giunse al termine e il Brasile vinse con un vantaggio così schiacciante da finire negli annali della storia. Eppure, stranamente, quando il giorno dopo uscirono i quotidiani, Jim, anzi che essere attaccato, venne lodato e incensato. Come mai?


   


  Vedi risposta 48.


   


   


  2. Un uomo si recò in un’autofficina per far riparare un guasto elettrico alla sua automobile. Sfortunatamente, il meccanico era malato e perciò non c’era modo di portare a termine il lavoro richiesto. Determinato a mettere comunque a frutto il viaggio, l’uomo decise di approfittare dell’autolavaggio. Chiuse il tettino, fece rientrare l’antenna, condusse l’auto nel tunnel, scese e uscì, attendendo che il lavaggio iniziasse. Fu solo dopo aver spinto il bottone di avvio del ciclo di lavaggio che iniziò sbraitare di rabbia. Perché?


   


  Vedi risposta 14.
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  Blocco 7


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 61


   


  1. L’agente di polizia Gribble era di pattuglia quando vide una ragazzina sbucare dall’angolo e passargli davanti per poi procedere lungo il marciapiede. Vedendola passare sorrise e non le diede troppo peso. Dopo pochi minuti la ragazzina sbucò nuovamente dall’angolo e gli passò di nuovo davanti. L’episodio si ripeté per altre tre volte e a ogni passaggio la ragazzina sembrava sempre più agitata. Alla fine l’agente Gribble decise che ne aveva abbastanza. «Ma perché stai facendo senza sosta il giro dell’isolato?» Cosa rispose la ragazzina?


   


  Vedi risposta 50.


   


   


  2. Emily fu felicissima di scoprire che nello stagno del giardino si erano insediate le rane. Talvolta ce n’era una grande e verde, talvolta una marrone, e ne vide anche un paio piccoline. Poi si chiese quante rane vivessero in quel piccolo stagno. Provò a contarle ma ogni volta raggiungeva sempre un totale diverso. Quando era sicura che ce ne fossero sei, senza preavviso ne spuntava fuori una nuova. Senza dover prosciugare lo stagno, quale sarebbe il modo migliore di scoprire quante sono?


   


  Vedi risposta 3.
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  Quiz 62


   


  Le immagini sottostanti mostrano diverse viste dello stesso cubo. Che aspetto ha il lato indicato dalla X? Scegli tra quelli etichettati.
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  Vedi risposta 11.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 63


   


  Quale delle sagome contrassegnate rispecchia le condizioni della figura a destra se si aggiunge una singola linea retta?
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  Vedi risposta 199.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 64


   


  1. A Dead Man’s Gulch, in Colorado, un barbiere aveva un particolare ascendente sul sindaco. Il sindaco venne persuaso a far passare una legge secondo la quale nessun uomo poteva radersi e nessun uomo poteva farsi crescere la barba. Filava tutto liscio e il barbiere fece una fortuna, ma comunque neanche una persona così ricca era al di sopra della legge. Chi radeva il barbiere?


   


  Vedi risposta 62.


   


   


  2. Victor Serebriakoff, Presidente Internazionale del Mensa, una volta scrisse una poesia sull’acido iperbolico, una sostanza così corrosiva da potersi fare largo attraverso ogni tipo di sostanza. Un giorno Sir Clive Sinclair, inventore e Presidente del Mensa britannico, telefonò al suo vecchio amico per recargli una notizia sorprendente: «Victor, non ci crederai mai, ma sono riuscito a inventare il tuo acido iperbolico! Aspettami lì, faccio un salto a casa tua e te ne porto un’ampolla». Victor riagganciò ridacchiando tra sé e sé. Come aveva fatto a capire che il suo amico lo stava prendendo in giro?


   


  Vedi risposta 9.
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  Quiz 65


   


  Quale delle seguenti figure prosegue la sequenza?
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  Vedi risposta 181.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 66


   


  Ti sei perso a Parigi, ma se guardi con attenzione scoprirai i seguenti posti ben noti astutamente celati. I nomi possono essere scritti in qualsiasi direzione, non necessariamente in linea diritta.
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  Vedi risposta 159.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 67


   


  Il capitano Franklin e la sua ciurma si erano persi nei mari ghiacciati della Groenlandia. Il cibo scarseggiava ma, peggio ancora, avevano finito le scorte di acqua. «Se bevessimo l’acqua di mare, moriremmo», disse il primo ufficiale. «Non ce n’è alcun bisogno, caro il mio MacTavish», rispose Franklin, «da queste parti l’acqua di mare è assai potabile».

  Cosa intendeva dire?


   


  Vedi risposta 47.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 68


   


  1. Guardati allo specchio. La tua mano sinistra sembra essere diventata la destra e la tua destra apparentemente è la tua sinistra. Sei stato letteralmente rovesciato! Ma perché lo specchio non ti rovescia anche in senso verticale?


   


  Vedi risposta 113.


   


   


  2. Due uomini vengono accusati di omicidio. Uno ha commesso l’atto ma l’altro è innocente. Il giudice affronta il dilemma di come punire il colpevole e lasciare libero l’innocente. Chiama un eminente chirurgo per chiedere un consiglio. Perché?


   


  Vedi risposta 80.


   


   


  3. Il furbo Alec è seduto nell’aula di biologia con un ghigno impertinente dipinto in volto. «Cos’hai da essere così compiaciuto?» gli chiede il professore, col tono di chi sta per esplodere. «Conosco una cosa che ha due braccia e quattro gambe», annuncia Alec spavaldamente. Il professore si lambicca il cervello ma non riesce a pensare a nessuna creatura che possa rispondere a quella descrizione. Cosa intendeva dire Alec?


   


  Vedi risposta 68.


   


   


  4. «Volerà davvero intorno alla Terra da nord a sud?» chiese il giovane all’aviatore. «Immagino che avrà bisogno di indumenti termici quando passerà sopra ai poli!» «A dire il vero», rispose l’intrepido pilota, «i poli mi preoccupano poco. Dovrò sorvolare due volte un’area ben più fredda». A quale area si riferisce?


   


  Vedi risposta 121.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 69


   


  1. Qual è la lettera mancante in questa sequenza?
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  Vedi risposta 79.


   


   


  2. Qual è la lettera mancante in questa sequenza?
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  Vedi risposta 44.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 70


   


  [image: ]


  Vedi risposta 38.





  Blocco 8


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 71


   


  1. Cammini per la strada quando all’improvviso c’è un boato tremendo. È esplosa una bomba. Ti guardi intorno e con orrore vedi la scena di una orribile carneficina, coi corpi sparsi su tutta la strada. Miracolosamente, sei solo a pochi passi di distanza, ma sei completamente incolume. Come può essere mai?


   


  Vedi risposta 52.


   


   


  2. Un uomo con la fobia dei medici si accorge di una grossa crescita scura sulla sua testa. Anche se non ha esperienza medica o chirurgica riesce a rimuovere la crescita. Come fa?


   


  Vedi risposta 215.


   


   


  3. Perché gli inglesi usano più sapone degli irlandesi (pur senza essere visibilmente più puliti)?


   


  Vedi risposta 98.


   


   


  4. Un giocatore d’azzardo in un saloon estrae tre carte e sfida gli astanti a fare una scommessa. La prima carta è rossa da tutte e due i lati, la seconda è rossa da un lato e bianca dall’altro mentre la terza è bianca da tutte e due le parti. Mette sul tavolo una carta col lato rosso visibile e dice: «Questa non può essere la carta con tutte e due le parti bianche, perciò l’altro lato può essere o bianco o rosso. Scommetto 10 dollari contro i vostri 10 sul colore dell’altro lato». Che probabilità ha il giocatore di vincere la scommessa?


   


  Vedi risposta 35.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 72


   


  Lo zio di Sam Slick stava sempre lì a vantarsi delle sue prodezze in tempo di guerra. Un giorno mi ha raccontato come, quando era un giovane capitano durante la campagna in Normandia, aveva condotto il suo battaglione contro una forza nemica in pieno vantaggio numerico riuscendo così a deviarne il corso. Naturalmente, da eroe era stato decorato per le sue gesta. Per una volta lieto di aver colto in flagrante il vecchio chiacchierone, Sam gridò: «Zio, è una fandonia!» Sam ne sapeva poco di guerra, perciò come aveva fatto a rendersene conto?


   


  Vedi risposta 10.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 73


   


  Prendi due monetine e piazzale su un tavolo di modo che possano toccarsi. Puoi toccare una moneta ma non muoverla, e muovere l’altra senza poterla toccare. Come farai a inserire un libro, nel senso della lunghezza, tra le due monete?


   


  Vedi risposta 119.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 74


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 90.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 75


   


  Il valore dei segmenti è tre numeri consecutivi inferiori a 10. Il bianco vale 7 e la somma dei segmenti equivale a 50. Quanto valgono i segmenti neri e maculati?
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  Vedi risposta 55.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 76


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 27.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 77


   


  Che lettera rappresenta il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 110.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 78


   


  Ti sei perso a Londra. Usa la griglia per localizzare i seguenti posti noti. I nomi possono essere riportati in ogni direzione e non necessariamente in linea retta.
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  Vedi risposta 160.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 79


   


  Mario Peroni, musicista noto a livello mondiale, ha lasciato aperta la finestra del suo studio e al suo ritorno ha scoperto che il vento ha creato scompiglio tra i suoi spartiti. Puoi rimettere assieme i nomi dei dieci famosi compositori usando il garbuglio sottostante?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 33.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 80


   


  Come prosegue la sequenza?
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  Vedi risposta 201.





  Blocco 9


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 81


   


  1. Cos’è che puoi spendere e mai comprare?


   


  Vedi risposta 81.


   


   


  2. Perché spesso i coperchi dei tombini sono rotondi?


   


  Vedi risposta 163.
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  Quiz 82


   


  Un non udente nota un bagnante farsi due bracciate di prima mattina. Proprio in quel momento nota anche l’inconfondibile pinna di uno squalo che si avvicina. In che modo può comunicare con il bagnante?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 122.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 83


   


  1. Usa sei fiammiferi per formare quattro triangoli equilateri.


   


  Vedi risposta 124.


   


   


  2. Poggia tre fiammiferi su altrettanti bicchieri da vino in modo tale che riescano a reggere una pila di monete.


   


  Vedi risposta 125.


   


   


  3. Disponi cinque fiammiferi per arrivare a 14.


   


  Vedi risposta 126.


   


   


  4. Disponi 17 fiammiferi così che formino sei quadrati come nell’esempio qui sotto. Poi togli soltanto cinque fiammiferi per restare con tre quadrati.


   


  Vedi risposta 128.
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  Quiz 84


   


  1. Sul sedile posteriore di un’automobile c’è una livella. Quando la macchina prende una curva stretta verso che direzione si muove la bolla della livella – all’interno verso il bordo strada o all’esterno verso il centro?


   


  Vedi risposta 85.


   


   


  2. Una giovane coppia sta per comprare una casa di nuova costruzione. Nel corso di una visita guidata alla proprietà, il costruttore, all’altezza delle camere da letto, si scusa e va ad affacciarsi alla finestra. Con l’espressione esasperata spalanca le imposte e grida: «Il lato verde in alto, Charlie! Il lato verde in alto!» Si gira, e scusandosi con un sorriso, spiega che ha da poco tempo assunto un nuovo operaio che non si sta rivelando molto brillante. Diverse volte, nel corso della conversazione, spalanca di nuovo la finestra e urla a Charlie sempre la stessa frase. Ma intendendo cosa?


   


  Vedi risposta 7.


   


   


  3. L’isoletta scozzese di Moray vanta il titolo roboante di Ponte sull’Atlantico (gli abitanti del luogo glissano sul fatto che a quell’altezza, l’Atlantico misura soltanto qualche metro). Il ponte è a senso unico e tutte le mattine il postino McLeod lo percorre col furgone alla velocità della luce per arrivare all’isola. Ogni mattina, però, il lattaio Campbell, che ha appena finito il suo giro, guida il suo furgoncino a una velocità simile nella direzione opposta per andarsene dall’isola. Nessuno dei due vuole dare la precedenza, e allora perché non fanno mai un incidente?


   


  Vedi risposta 87.


   


   


  4. Perché il 31 giugno è così importante per gli isolani di Minki?


   


  Vedi risposta 18.


   


   


  5. Dove puoi trovare un sistema di tunnel lungo 60.000 miglia?


   


  Vedi risposta 92.
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  Quiz 85


   


  Questa è una dichiarazione fatta a una conferenza sul riscaldamento globale: «Posso provare che tutte queste chiacchiere sull’effetto serra sono prive di senso» ha dichiarato schiettamente uno scienziato. «Ogni anno la temperatura globale sale lievemente e questo fenomeno cinque mesi dopo è seguito da un aumento del biossido di carbonio nell’atmosfera. Dunque il biossido di carbonio non può essere ritenuto responsabile dell’aumento di temperatura».

  Il suo ragionamento era corretto?


   


  Vedi risposta 23.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 86


   


  Questa volta ti sei perso a New York. Ma puoi trovare i punti più rinomati studiando attentamente la griglia. I nomi possono comparire in ogni direzione e non necessariamente in linea dritta.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 161.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 87


   


  Associa i nomi di persona ai cognomi di questi nove famosi attori e attrici.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 174.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 88


   


  Qual è l’intruso?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 202.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 89


   


  1. Disponi 24 fiammiferi per creare un griglia di 3 quadrati per tre, come nella figura. Poi togli otto fiammiferi per restare soltanto con due quadrati.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 129.


   


   


  2. Molti puzzle a base di fiammiferi richiedono un poco di ingegno e un poco di talento matematico. Per risolvere questo, ti servirà tanto di entrambi.

  Questa figura rappresenta la frazione un sesto. Aggiungi un fiammifero così che il risultato finale sia uno.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 130.


   


   


  3. Forma tre quadrati e due triangoli usando nove fiammiferi.


   


  Vedi risposta 131.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 90


   


  1. Il contadino Blastem possiede una macchina spaventapasseri alimentata a gas, che ogni minuto libera nell’aria un boato assordante. Se la imposta facendo sì che la prima esplosione avvenga alle 6 del mattino, giunti alle 7 del mattino quante volte avrà fatto rumore?


   


  Vedi risposta 97.


   


   


  2. William e Alan giocano con una piccola pallina di plastica quando all’improvviso cade in una buca. Scoprono che, nonostante tutti i tentativi, non c’è abbastanza spazio per infilare le dita attorno alla palla e tirarla fuori. «Mio padre mi ucciderà», si lamenta William. «Quella palla era un regalo». «Tranquillo», risponde il suo amico, «esiste un modo a prova di bomba per tirare fuori la pallina». Qual è?


   


  Vedi risposta 54.


   


  [image: ]





  Blocco 10


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 91


   


  1. Un’altra storia strana ma vera. La sacrestana di un villaggio del Cambridgeshire ha ricevuto un pacchetto dalla Germania indirizzato al signor Alfred White. Ha controllato sull’elenco del telefono ma non è riuscita a trovare nessuno con quel nome. Quando ha chiesto al pub locale le hanno detto che una volta c’era un tale chiamato Alfred White, e che dopo la seconda guerra mondiale, si era sposato con una ragazza tedesca e si era trasferito a Francoforte. Cosa c’era in quel pacchetto?


   


  Vedi risposta 83.


   


   


  2. Due ragazzini escono dal cinema. «Mi è piaciuta la parte dove il dinosauro mangiava i cavernicoli», commenta uno. «Che sciocchezza», risponde l’altro, «non poteva mica farlo». «Ma quello era il Tyrannosaurus Rex, il rettile più temibile della storia del mondo! Certo che poteva sbranare qualche cavernicolo». «Oh, no che non poteva», insiste il suo amico con tono strafottente. Chi ha ragione?


   


  Vedi risposta 94.


   


   


  3. Dan guardò sconsolato la pompa dell’acqua della sua macchina. Kaput! «Ce l’ho soltanto da un paio di anni», si lamentò col suo amico Al. «Sai», rispose Al, «ho una pompa che dura da trent’anni e scommetto che andrà avanti almeno per altri sessanta». Dan si disse incredulo ma Al confermò quello che aveva appena detto. Cosa intendeva dire?


   


  Vedi risposta 208.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 92


   


  Quando l’autore era bambino, in Scozia i ragazzini a scuola si torturavano a vicenda con questo indovinello: «Costantinopoli è una parola lunghissima e se non sai fare lo spelling di essa sei un babbeo!» Dov’era il trucco?


   


  Vedi risposta 73.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 93


   


  Cinque coppie, ognuna delle quali residente in un diverso distretto di New York, hanno divorziato; e ogni persona si è risposata con un membro delle altre coppie. Dopo questo cambio nessuno è rimasto a vivere nel distretto dove viveva in precedenza (ovvero, si sono tutti trasferiti). Chi è/era sposato con chi ora/precedentemente e dove vive/viveva? Ecco qualche indizio:


   


  1. La signora Ford (come si chiama adesso) vive nel Bronx. Il suo ex marito è Dick, e lei non è Donna.

   

  2. Anna (in precedenza la signora Smith di Queens) ha sposato l’ex marito di Joan e ora vive a Brooklyn.

   

  3. Betsy Jones (il suo nome attuale) era originariamente di Staten Island; Jim, prima di divorziare, veniva da Manhattan.

   

  4. Dave e Joan Martin non hanno eletto la loro nuova residenza a Staten Island; Bobby non è l’attuale ex marito della signora Martin.


   


  Usa le tabelle per arrivare alla soluzione.


   


  [image: ]
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  Vedi risposta 165.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 94


   


  Come prosegue la sequenza?
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  Vedi risposta 203.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 95


   


  Come prosegue la sequenza?
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  Vedi risposta 95.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 96


   


  Ecco una bella sfida!

  Fai funzionare la somma sottostante senza spostare nessun fiammifero.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 143.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 97


   


  Ecco il risultato di una divisione lunga completa di passaggi e risultato. Cosa potrebbe esserci di più semplice? La divisione si risolve esattamente senza resto. L’unica lieve complicazione è rappresentata dal fatto che ai numeri sono state sostituite delle lettere con processo casuale. Comunque, ogni lettera rappresenta sempre lo stesso numero. Riesci a ricostruire la divisione originale?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 108.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 98


   


  Guarda i triangoli in basso. Che forma geometrica dovrebbe, secondo logica, esserci nel quarto triangolo?
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  Vedi risposta 107.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 99


   


  Questo puzzle è molto più divertente se lo provi su una vittima ignara. Prendi un bicchiere da vino conico e due monete, una più grande dell’altra. Metti nel bicchiere prima la moneta piccola e poi quella grande. Ambedue le monete dovrebbero appoggiarsi orizzontalmente con un po’ di spazio tra loro. Dovrai sperimentare con vari tipi di monete e bicchieri per trovare la combinazione ottimale. Ora sfida la tua vittima a rimuovere la moneta più piccola senza toccare il bicchiere o le monete. Se ti senti particolarmente sadico, puoi lasciare nei pressi del bicchiere una piccola calamita (che non avrà alcun utilizzo, ma potrebbe rendere più frustrante l’esperienza della tua vittima che tenterà di capire come utilizzarla). Riesci a indovinare come estrarre la monetina?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 134.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 100


   


  Quale dei seguenti cubi può essere realizzato utilizzando la figura qui sotto?
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  Vedi risposta 183.





  Blocco 11


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 101


   


  Il campionato internazionale annuale di cross-country è sempre una gara molto combattuta. L’edizione di quest’anno non ha fatto eccezione, con cinque atleti di diversi continenti che si sono battuti alla finale. L’ultima corsa era su un percorso di 10 miglia, come mostrato nella figura, divisa in quattro tappe con i cronometri alla fine di ogni tappa per registrare i tempi dei ciclisti. Gli astanti gareggiavano dal punto di partenza A fino alla fine della tappa alla postazione B, e poi via alla C e alla D. Per concludere facevano uno sprint nella tappa più breve fino alla postazione E. La percorrenza in miglia di ognuna delle tappe è riportata nella figura, mentre le velocità medie dei ciclisti sono state misurate a ogni tappa in piedi al secondo (un miglio è composto di 5.280 piedi).

  Il tabellone è riportato qui sotto come appariva a fine corsa, e mostra le velocità di tutti i ciclisti. Ovviamente la corsa è stata vinta dal primo ciclista che ha raggiunto la postazione finale. Riesci a calcolare i rispettivi tempi di percorrenza e dunque il corretto ordine di arrivo?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 166.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 102


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 58.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 103


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 210.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 104


   


  1. Il Queen’s College di Cambridge ha un ponte matematico progettato da sir Isaac Newton. L’idea era che tutte le travi aderissero assieme senza bisogno di chiodi, colla o altri sostegni artificiali. Funzionava perfettamente finché qualche genio non ebbe la brillante idea di smontare dei pezzi per ristrutturarli. Alla fine riuscirono a rimetterlo assieme soltanto usando dei bulloni di metallo per tenerlo. Riusciresti a progettare un ponte simile usando un paio di dozzine di fiammiferi? Non c’è bisogno che il tuo ponte abbia fiancate, dovrà essere un oggetto piatto che si può sollevare al centro per farlo piegare senza che si spezzi.


   


  Vedi risposta 135.


   


   


  2. Come realizzeresti una torre di 20 fiammiferi che puoi tenere con una sola mano senza che cada? Niente colla, nastro adesivo e simili – solo ingegno, astuzia e circospezione!


   


  Vedi risposta 132.


   


   


  3. Prendi una scatola di fiammiferi e smontala. Poi rimetti assieme le parti come mostrato in figura. Senza toccare il vassoio, e tenendo la scatola soltanto tra pollice e indice, come fai a rovesciare l’intera struttura a testa in giù?
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  Vedi risposta 133.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 105


   


  1. Questa è una storia vera. Mentre correva a tutta velocità, un ciclista cadde malamente dalla bici e si ruppe quasi tutte le ossa della mano destra. Dopo una permanenza in ospedale la mano era di molto migliorata e un medico chiamò a raccolta un gruppo di studenti per prendere in considerazione il caso. 

  «Quest’uomo», disse, «non è una ciclista professionista. Di lavoro fa il grafico. Quanto tempo pensate ci voglia prima che torni a lavoro?» Gli studenti esaminarono le radiografie effettuate dopo l’incidente e diedero una serie di risposte. Quale sarebbe stata la tua risposta?
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  Vedi risposta 88.


   


   


  2. Tanti autori hanno scritto con piacere riguardo al viaggio nel tempo ma cosa succederebbe se venissi sottratto dal tempo per, diciamo, cinque secondi, e poi fatto tornare nello stesso punto?


   


  Vedi risposta 69.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 106


   


  I numeri di questo calcolo sono stati sostituiti da lettere. Sono stati usati tutti i numeri da 0 a 9, e dicendoti che R = 2 speriamo di averti dato abbastanza informazioni da farti arrivare a una soluzione. Ogni lettera, ogni volta che compare, rappresenta sempre lo stesso numero. Riesci a risalire al calcolo originale?
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  Vedi risposta 167.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 107


   


  [image: ]


  Vedi risposta 204.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 108


   


  Dai un’occhiata a queste figure. Riesci a capire cosa c’è all’opposto della faccia bianca del cubo numero 4?
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  Vedi risposta 64.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 109


   


  Disponi sei fiammiferi a forma di pesce, come mostrato in figura. Ora prova a creare otto triangoli equilateri spostando solo tre fiammiferi.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 137.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 110


   


  Usa sei linee rette per dividere il diagramma in sette sezioni che contengono rispettivamente 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7 stelle. Le linee dovranno sempre toccare un lato della scatola, ma non necessariamente due.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 173.





  Blocco 12


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 111


   


  Quale delle sagome crea un rombo se unita alla figura in alto?
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  Vedi risposta 217.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 112


   


   


   


  1. Dick si sta vestendo per una cena importante col suo capo e la moglie, che lo stanno aspettando fuori casa per accompagnarlo al ristorante. È già in ritardo quando all’improvviso, il disastro! Va via la corrente. Non si è ancora messo i calzini. Sa che nel cassetto c’è una dozzina di paia di calzini neri e un ugual numero di calzini blu. Qual è il numero minimo di calzini che deve tirar fuori dal cassetto per evitare l’imbarazzo di uscire di casa coi calzini spaiati?


   


  Vedi risposta 99.


   


   


  2. Dave e Anne si sono trasferiti nella nuova casa e sono andati in ferramenta a fare un acquisto importante. «Quanto viene uno?», chiede Dave. «3 dollari», si sente rispondere. «Se prendo 20?» «Le costa 6 dollari». «Ok, abbiamo bisogno di 2042». Cosa stanno comprando Dave e Anne, e quanto gli verrà a costare?


   


  Vedi risposta 212.
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  Quiz 113


   


  Questa è una addizione fatta di fiammiferi realizzata con numeri romani. Sposta un fiammifero per rendere il calcolo corretto.
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  Vedi risposta 140.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 114


   


  Quale dei cinque pezzi mostrati si adatta correttamente alla sezione vuota della griglia?
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  Vedi risposta 169.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 115


   


  Usa cinque linee rette per dividere questo quadrato in sette sezioni che contengono 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7 punti. Le linee toccano sempre un lato della scatola, ma non necessariamente due.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 172.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 116


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 218.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 117


   


  Questo semplice calcolo usa numeri romani fatti con i fiammiferi. Sposta due fiammiferi per correggerlo.
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  Vedi risposta 141.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 118


   


   


   


  1. Una volta in India una regina possedeva due cavalli e li usò per distruggere il re di un regno confinante. Ci fu una dura battaglia nel corso della quale tutti gli uomini del re vennero uccisi. A fine battaglia vincitori e vinti giacevano fianco a fianco nello stesso posto. Spiega.


   


  Vedi risposta 180.


   


   


  2. Cos’è che nessuno vuole ma nessuno vuole perdere?


   


  Vedi risposta 214.
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  Quiz 119


   


  Inserisci uno dei quattro segni aritmetici di base in ogni spazio per completare l’operazione, partendo dall’alto. Un segno viene usato due volte, e tutti gli altri una sola volta.
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  Vedi risposta 120.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 120


   


  Che lettera rappresenta il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 102.





  Blocco 13


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 121


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 40.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 122


   


  Dove va messo un altro pallino?
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  Vedi risposta 76.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 123


   


  Quale di questi cinque pezzi si adatta correttamente alla sezione vuota della griglia?
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  Vedi risposta 170.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 124


   


  Cinque colleghi si recano ogni giorno a lavoro sui loro veicoli. Scopri chi guida cosa e quanto tempo impiega ad arrivare a lavoro.

   

  1. Pauline guida il doppio del tempo di chi guida la station wagon e un quarto del tempo di quanto deve guidare Olivia nella sua berlina.

   

  2. Neville e Pauline guidano un totale di 60 minuti ma Neville impiega cinque volte il tempo che impiega Pauline.

   

  3. La decappottabile viaggia la metà del tempo di Neville, mentre Lynda impiega cinque volte il tempo che impiega Martin.

   

  4. L’auto sportiva fa il viaggio più lungo e il furgone viaggia un quarto del tempo della berlina.

   

  Compila le tabelle per ottenere la risposta.
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  Vedi risposta 171.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 125


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 220.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 126


   


  1. Ormai i dischi di vinile non sono più tanto usati, ma sembrano ancora perfetti per il mondo degli enigmi. Un vecchio 78 giri ha il diametro di 12 pollici. Il bordo esterno è largo ½ e la distanza da lì al buco centrale è di 5 ½ pollici. Se cali la puntina ai margini dell’area incisa quanto avrà viaggiato la puntina nel momento in cui cesserà la musica? Tieni conto che ogni pollice contiene 83 solchi.
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  Vedi risposta 106.


   


   


  2. Il batterio Bacillus subtilis si riproduce semplicemente dividendosi in due. Può farlo ogni 20 minuti. In condizioni ottimali, a quanta progenie pensi possa dar luogo un singolo organismo in otto ore?


   


  Vedi risposta 82.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 127


   


  Un gruppo di membri Mensa venne invitato a una visita guidata del Museo degli Orologi. «Vi sfido a dire quale di questi pezzi abbia il minor numero di parti in movimento», disse la guida. «Una meridiana», risposero gli intellettualmente dotati. «Ok», rispose interdetta la guida, «quale pezzo invece ha il numero maggiore di parti in movimento?» Ci fu un lungo silenzio. Quale era la risposta?
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  Vedi risposta 104.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 128


   


  Quale dei cubi in basso può essere ricavato da questa figura bidimensionale?
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  Vedi risposta 19.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 129


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 223.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 130


   


  In ogni orchestra c’è uno strumento che non viene suonato, soffiato, pizzicato o percosso e senza il quale tutti gli altri non potrebbero suonare.

  Di cosa si tratta?
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  Vedi risposta 123.





  Blocco 14


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 131


   


  Rimuovi tre fiammiferi da questa addizione per rendere l’operazione corretta.
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  Vedi risposta 142.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 132


   


  1. Quante volte puoi sottrarre il numero 2 dal numero 46?


   


  Vedi risposta 22.


   


   


  2. Eddie ha la fama di essere, per così dire, attento ai risparmi. È interessato a due ragazze e ha la possibilità di portarle entrambe al cinema. Il punto è che vuole fare un affare. Costerebbe meno portarle al cinema assieme, oppure dovrebbe portarle separatamente?


   


  Vedi risposta 49.
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  Quiz 133


   


  A quale delle seguenti figure può essere aggiunto un punto per adeguarsi alle condizioni del disegno sulla destra?
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  Vedi risposta 206.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 134


   


  [image: ]


  Vedi risposta 219.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 135


   


  Quale dei cinque pezzi si adatta alla perfezione alla sezione vuota della griglia?
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  Vedi risposta 168.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 136
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  Vedi risposta 211.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 137


   


  Come prosegue la sequenza?
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  Vedi risposta 100.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 138


   


  Quale dei seguenti gruppi di triangoli può essere usato per realizzare un quadrato?
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  Vedi risposta 105.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 139


   


  [image: ]


  Vedi risposta 72.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 140


   


  Come prosegue la sequenza?
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  Vedi risposta 221.





  Blocco 15


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 141


   


  [image: ]


  Vedi risposta 66.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 142


   


  Qual è l’intruso?
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  Vedi risposta 56.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 143


   


  1. Frieda accompagna suo marito Andy all’aeroporto di Chicago e lo vede salire a bordo del volo delle 7.15 per Londra. Quando torna a casa sente al telegiornale che il volo delle 7.15 per Londra è caduto durante il decollo e che non ci sono stati sopravvissuti. Curiosamente, però, continua a preparare la cena per sé e per suo marito. Perché?


   


  Vedi risposta 71.


   


   


  2. Dan e il suo migliore amico Dave sono in barca a pescare quando notano uno squalo nuotare attorno al loro natante. Se provano a spostare la barca lo squalo la urta e rischia di farla rovesciare. «Non preoccuparti», dice Dan, «se aspettiamo un po’ lo squalo si stancherà e quando sarà addormentato potremmo andarcene via». È un consiglio sensato?


   


  Vedi risposta 103.


   


   


  3. Due padri e due figli, un venerdì sera, vanno al bar a farsi un drink. Spendono un totale di 15 dollari e ognuno di loro paga la stessa cifra usando una sola banconota. Quanto spende ognuno di loro?


   


  Vedi risposta 91.


   


  [image: ]


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 144


   


  Usa 16 fiammiferi per realizzare questa figura. Poi togli quattro fiammiferi per restare con quattro triangoli.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 138.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 145


   


  Quale delle seguenti figure va a riempire il buco?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 216.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 146


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 70.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 147


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 198.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 148


   


  Ognuno dei motivi ha un determinato valore numerico. I valori sono tre numeri consecutivi dispari inferiori a 10. Con sei segmenti, ci sono sei valori, la cui somma totale è 16. Quanto vale ogni motivo?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 101.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 149


   


  Inserisci uno dei quattro segni aritmetici di base in ogni spazio per completare l’operazione, partendo dall’alto. Un segno viene usato due volte, gli altri una.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 93.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 150


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 127.





  Blocco 16


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 151


   


  Inserisci uno dei quattro segni aritmetici di base in ogni spazio per completare l’operazione, partendo dall’alto. Un segno viene usato due volte, il resto una soltanto. Ogni lettera rappresenta la sua posizione nell’alfabeto, dove A = 1 e Z = 26.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 117.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 152


   


  Quale forma manca e dove va inserita?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 213.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 153


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 12.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 154


   


  Quale lettera rappresenta il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 118.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 155


   


  I motivi in ognuno dei segmenti possono valere 2, 4, 6 o 8 punti. Il valore totale dei 10 segmenti del cerchio equivale a 44. Quanto vale ogni motivo?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 109.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 156


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 30.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 157


   


  Inserisci uno dei quattro segni aritmetici di base in ogni spazio per completare l’operazione, partendo dall’alto. Un segno viene usato due volte, il resto una soltanto.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 67.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 158


   


  I valori dei motivi corrispondono a tre numeri pari consecutivi inferiori a 10, e la somma dei loro valori equivale a 20. Quanto vale ogni motivo?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 89.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 159


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 37.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 160


   


  Quale lettera rappresenta il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 96.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 161


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 86.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 162


   


  Quanto vale il punto interrogativo?
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  Vedi risposta 154.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 163


   


  Quanto vale il punto interrogativo?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 147.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 164


   


  Inserisci uno dei quattro segni aritmetici di base in ogni spazio per completare l’operazione, partendo dall’alto. Un segno viene usato due volte, gli altri una. Ogni lettera rappresenta la sua posizione nell’alfabeto, dove A = 1 e Z = 26.


   


  [image: ]


  Vedi risposta 111.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 165


   


  Quanto vale il punto interrogativo?


   


  [image: ]


  Vedi risposta 222.


   


   


   


   


   


   


   


   


   


   


  Quiz 166


   


  Ogni motivo vale 1, 3, 5 o 7 punti. Il valore totale è 34. Quanto vale ogni motivo?
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  Vedi risposta 150.





  RISPOSTE


   


   


   


   


   


   


   


   





  Risposte 1


  Risposta 1


  Il Nilo.


   


  Risposta 2 

  Non è morto.


   


  Risposta 3 

  Aspetta fino al tramonto, quando le rane escono dall’acqua per andare a caccia.


   


  Risposta 4 

  La teneva a 2.5 metri di altezza sul terreno. Vero, è caduta per due metri senza rompersi, ma quando ha colpito terra è andata in pezzi.


   


  Risposta 5 

  A e C.


   


  Risposta 6 

  Metti il primo uovo al centro. Dopodiché, ogni volta che il tuo avversario piazza un uovo, ne dovrai piazzare uno diametralmente opposto. In questo modo sarai sempre tu a piazzare l’ultimo uovo.


   


  Risposta 7 

  Charlie è in giardino a posare l’erba per il prato.


   


  Risposta 8 

  Tutti tranne febbraio.


   


  Risposta 9 

  Se l’acido iperbolico potesse davvero corrodere ogni sostanza, non lo si potrebbe contenere in un’ampolla.


   


  Risposta 10 

  I capitani non comandano i battaglioni.


   


  Risposta 11 

  D.


   


  Risposta 12 

  4. Il prodotto delle coppie di numeri opposti equivale a 24.


   


  Risposta 13 

  La moglie era incinta. Ha partorito mentre il marito era via, e ha dato alla luce due gemelli.


   


  Risposta 14 

  Si è ricordato troppo tardi perché era andato lì – l’alzacristalli elettrico del finestrino del guidatore era rotto e il finestrino era rimasto aperto.


   


  Risposta 15 

  Gli orsi polari si trovano soltanto nell’Artico (Polo Nord).


   


  Risposta 16 

  Candeline per torte di compleanno.


   


  Risposta 17 

  Ha messo un pezzo di nastro adesivo sul palloncino e ha spinto lo spillo sul nastro.


   


  Risposta 18 

  La data, così come gli isolani, non esiste.


   


  Risposta 19 

  D.


   


  Risposta 20 

  E. In tutti gli altri casi le lettere, se riflesse lungo una linea verticale immaginaria, formano comunque una lettera.


   


  Risposta 21

  No, sarebbero lunamoti.


   


  Risposta 22 

  Soltanto una volta. Dopodiché sottrai da 44, 42 e via dicendo.


   


  Risposta 23 

  No. Si era confuso parlando in termini di anni (che sono una misura temporale del tutto arbitraria). Ciò che stava accadendo era che i livelli di biossido di carbonio salivano e qualche mese dopo salivano di conseguenza le temperature.


   


  Risposta 24 

  Era un cavallo a dondolo.


   


  Risposta 25 

  La gomma bucata era quella di scorta.


   


  Risposta 26 

  L’uomo morto era un meccanico che stava riparando la macchina mentre il proprietario era in vacanza. Mentre era al lavoro, il cric ha ceduto e l’auto gli è caduta addosso.


   


  Risposta 27 

  1. Partendo da 64, sottrai 1, 2, 4, 8, 16, 32, saltando un numero ogni volta e lavorando in senso orario.


   


  Risposta 28 

  Una porta.


   


  Risposta 29 

  Si trattava di un film vietato ai minori e lo zio di Dave aveva solo dieci anni.


   


  Risposta 30 

  8. La sequenza di aggiungere 2, sottrarre 1, nello schema seguito dal lavorare intorno al triangolo nello schema 2, 4, 3, 5, 4, 6, 5, 7, 6, 8, etc.


   


  Risposta 31 

  Dottor Bicuspide. Visto che sono i soli due dentisti del paese è chiaro che l’uno si occupi delle cure dentali dell’altro. Dunque il dottor Molare dev’essere responsabile dello stato increscioso della dentatura del suo collega e per tanto dovrebbe essere evitato.


   


  Risposta 32 

  Ha caricato i sacchi di sabbia di modo da farli diventare più pesanti una volta immersi in acqua.


   


  Risposta 33 

  Bartok, Delius, Mahler, Mozart, Puccini, Purcell, Rachmaninov, Rimsky-Korsakov, Sibelius, Schubert.


   


  Risposta 34

  Quante volte ti pare. E il risultato sarà sempre 14.491297!


   


  Risposta 35 

  2:1 a favore del giocatore, posto che punti sul rosso e che l’avversario punti sul bianco.


   


  Risposta 36

  Il camion portava automobili, che erano dunque il suo carico.


   


  Risposta 37 

  63. In ogni riga, il prodotto dei primi 2 numeri equivale al terzo.


   


  Risposta 38 

  B. Ruota la figura di 90° in senso orario e rispecchia le linee curve.


   


  Risposta 39 

  C. In tutti gli altri casi, la forma più grande è anche la più piccola.


   


  Risposta 40 

  18. La somma delle coppie di numeri opposti equivale a 21.


   


  Risposta 41 

  E. Il valore di ogni lettera, data la sua posizione nell’alfabeto, viene addizionato. Una risposta pari dovrebbe dare un triangolo, una dispari un cerchio.


   


  Risposta 42 

  È vero che Sue e Hannah sono sorelle, ma non sono l’una la sorella dell’altra.


   


  Risposta 43 

  Così pure l’altra metà.


   


  Risposta 44 

  T. (Tutte le lettere possono essere ribaltate lateralmente e restano invariate).


   


  Risposta 45 

  C. La lancetta dei minuti si sposta in avanti di cinque minuti e quella delle ore in avanti di tre ore.


   


  Risposta 46 

  Due. (Uno su ogni lato che va a restringersi in cerchi sempre più piccoli fino al buco nel mezzo).


   


  Risposta 47 

  L’acqua ghiacciata di mare contiene meno sale rispetto a quando è liquida. Sciogliendo blocchi di ghiaccio marino ci sarebbe stata acqua a sufficienza per dissetare la ciurma.


   


  Risposta 48 

  Jim era un capitano in pensione e stava guardando la tv. La stampa aveva paragonato la pessima performance attuale della squadra al successo ottenuto sotto la guida di Jim.


   


  Risposta 49 

  Due ragazze insieme significherebbe comprare tre biglietti. Una ragazza alla volta significherebbe quattro biglietti, perché ogni volta dovrebbe comprarne uno per sé.


   


  Risposta 50 

  «Sono scappata di casa ma non sono abbastanza grande da poter attraversare la strada da sola!».


   


  Risposta 51 

  Nessuna delle due – i pesci sono a sangue freddo.


   


  Risposta 52 

  Hai visto l’esplosione in tv nella vetrina di un negozio di elettrodomestici.


   


  Risposta 53 

  C.


   


  Risposta 54 

  Prende un secchio d’acqua, lo svuota nella buca per far galleggiare la palla in superficie.


   


  Risposta 55 

  Nero = 8; Maculato = 9.


   


  Risposta 56 

  C. Quando il pesce guarda verso l’esterno la bocca dovrebbe essere aperta.


   


  Risposta 57 


   


  [image: ]


   


  Risposta 58 

  D. Tutti gli altri toccano i lati in due punti separati, ma questo li tocca in quattro punti.


   


  Risposta 59 

  Una frusta.


   


  Risposta 60 

  Perché 1884 è uno in più di 1883.


   


  Risposta 61 

  «Sei morto?».


   


  Risposta 62 

  Nessuno. Il barbiere era la moglie del sindaco.


   


  Risposta 63 

  Le ore si spostano indietro di 3, 4, 5 e 6 ore. I minuti si spostano in avanti di 4, 8, 16 e 32 minuti. I secondi si spostano indietro di 1, 2, 3 e 4 secondi. L’ora sul quinto quadrante dovrebbe essere 21.14.51.


   


  Risposta 64
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  Risposta 65 

  4. La risposta dipende dal numero di poligoni quadrilateri dentro ai quali c’è il numero.


   


  Risposta 66 

  C. Le curve sono rispecchiate. Le linee orizzontali e quelle verticali sono intercambiabili e quelle diagonali vanno in direzioni opposte.


   


  Risposta 67 

  3 x 8 ÷ 6 + 7 x 2 - 9 = 13.


   


  Risposta 68 

  Una poltrona.


   


  Risposta 69 

  Moriresti. Durante i cinque secondi di assenza la terra percorrerebbe una grande distanza e ti ritroveresti esiliato nello spazio esterno privo d’aria.


   


  Risposta 70 

  120. Muovendosi in senso orario partendo da 9, ognuno dei due numeri piccoli adiacenti viene moltiplicato all’altro per ottenere il totale adiacente.


   


  Risposta 71 

  Andy era un membro della squadra di pulizie. È salito sull’aereo, ha fatto il suo lavoro ed è sceso.


   


  Risposta 72 

  D. L’immagine riflessa verticalmente di w è m, la lettera prima di n. L’immagine riflessa verticalmente di d è p, la lettera prima di q.


   


  Risposta 73 

  Lo spelling è di ESSA.


   


  Risposta 74 
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  Risposta 75 

  D. Il numero di croci in cima a ogni linea verticale viene moltiplicato per il numero di croci in basso. Tutti danno risultati pari, tranne D.


   


  Risposta 76 

  Il penultimo triangolo della fila in basso. La sequenza, partendo dall’alto e procedendo da sinistra a destra, è di punto, salta 1 triangolo, punto, salta 2, punto, salta 3, punto, salta 4.


   


  Risposta 77 

  Un dado.


   


  Risposta 78 

  Erano presenti cinque uomini, ma il croupier era una donna.


   


  Risposta 79 

  H. (Tutte le lettere possono essere rispecchiate verticalmente restando invariate).


   


  Risposta 80 

  I due uomini sono gemelli siamesi. Il giudice vuole sapere se possono essere separati.


   


  Risposta 81 

  Il tempo.


   


  Risposta 82 

  Oltre 16.000.000.


   


  Risposta 83 

  C’era il signor White, o perlomeno le sue ceneri. La sua ultima richiesta era stata che i suoi resti venissero sepolti nel cimitero locale. Le autorità tedesche non sapevano a chi indirizzare l’urna e avevano risolto il dilemma in maniera alquanto curiosa.


   


  Risposta 84 

  O. Le lettere rappresentano un numero basato sulla loro posizione nell’alfabeto. Il totale per ogni triangolo ammonta a 60.


   


  Risposta 85 

  Verso l’interno.


   


  Risposta 86 

  10. I numeri in ogni fila di triangoli equivalgono a 12, 24, 36, 48 quando sommati assieme, partendo dall’alto.


   


  Risposta 87 

  Fortunatamente, al ponte ci arrivano in orari diversi.


   


  Risposta 88

  L’uomo era mancino. È rimasto infortunato sabato e lunedì è tornato a lavorare.


   


  Risposta 89 

  Linee radianti = 2; Linee curve = 4; Nero = 6.


   


  Risposta 90 

  39. La somma di ogni coppia adiacente di numeri in alto viene dimezzata per ottenere il valore sottostante.


   


  Risposta 91

  Una banconota da 5 dollari. Gli uomini erano un nonno, suo figlio e suo nipote.


   


  Risposta 92 

  Le arterie, le vene e i capillari del tuo corpo.


   


  Risposta 93 

  14 x 2 ÷ 7 + 11 – 4 x 6 = 66.


   


  Risposta 94 

  I dinosauri e gli esseri umani non sono vissuti nella stessa epoca, perciò i cavernicoli non potevano venir mangiati dai tirannosauri.


   


  Risposta 95 

  B. La figura si sposta di 90° in senso orario ogni volta. Quando il rombo non è né a nord né a sud, il cerchio e il quadrato diventano rispettivamente ombreggiati e non ombreggiati e la punta di freccia diventa un quadrato con una linea diagonale.


   


  Risposta 96 

  D. Le lettere prendono il loro valore dal loro posto nell’ordine dell’alfabeto, dove A = 1 e Z = 26. Gruppi di 3 lettere vengono sommati assieme per dare il valore alla fine di ogni set, perciò Q + L + A = 30, muovendosi in senso orario.


   


  Risposta 97 

  61 volte.


   


  Risposta 98 

  Ce ne sono di più.


   


  Risposta 99 

  Se prende tre calzini dal cassetto deve averne per forza tra le mani un paio. Ma, essendo buio fitto, non può comunque sapere quale di quelli si andrà a infilare.


   


  Risposta 100
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  Risposta 101 

  Fiori = 5; Bolle = 3; Zampe di uccello = 1.


   


  Risposta 102 

  K. L’ordine di posizione della prima lettera meno quello della seconda in ogni sezione dà la risposta limitrofa, ad esempio: T - N = 6, muovendosi in senso orario.


   


  Risposta 103 

  No, gli squali non dormono.


   


  Risposta 104 

  Una clessidra.


   


  Risposta 105 

  B.


   


  Risposta 106 

  5 pollici verso il centro.


   


  Risposta 107 

  Un quadrato. Se i tre numeri intorno al triangolo sommati danno un numero pari la forma è un quadrato; se la somma è dispari, si tratta di un altro triangolo.


   


  Risposta 108
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  Risposta 109 

  Linee verticali = 2; Vuoto = 4; Linee orizzontali = 6; Zig-zag = 8.


   


  Risposta 110 

  R. Il numero che precede ogni coppia di lettere mostra di quante lettere la prima lettera precede la seconda, ad esempio P viene 5 lettere dopo K in ordine alfabetico.


   


  Risposta 111 

  F + Q x I + B ÷ K - D = O.





  Risposte 2


   


   


   


  Risposta 112


  Zulfiqa Khan contrabbandava somari.


   


  Risposta 113 

  Lo specchio ti riflette, effettivamente, da capo a piedi.


   


  Risposta 114 

  Perché sono due di un parto di tre gemelli.


   


  Risposta 115 

  D. Aggiungi una croce ogni volta, aggiungendole alternatamente in modo verticale e orizzontale. Una croce verticale cambia il colore della punta della freccia.


   


  Risposta 116 

  A.


   


  Risposta 117 

  L - G x F ÷ C + O ÷ E = E.


   


  Risposta 118 

  N. I numeri di ogni blocco vengono sommati, poi ricontati dalla fine dell’alfabeto fino a trovare la lettera vicina a ogni blocco (7 2 5 è collegato a M e via dicendo). La lettera segue i numeri in direzione oraria.


   


  Risposta 119 

  Premi forte su ogni moneta e poi usane una terza per colpirla con precisione sul bordo. La forza verrà trasmessa alla moneta che non devi toccare, che schizzerà lungo il tavolo, lasciando ampio spazio per mettere il libro.


   


  Risposta 120 

  27 ÷ 9 x 6 + 12 ÷ 3 - 5 = 5.


   


  Risposta 121 

  L’aria sull’equatore è più fredda dell’aria sui poli (poiché a quel punto c’è una maggiore altitudine e dunque le temperature possono scendere di più).


   


  Risposta 122 

  Seppur non udente non era muto, e dunque ha urlato: «Squalo!»


   


  Risposta 123 

  La bacchetta del direttore.


   


  Risposta 124
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  Risposta 125
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  Risposta 126 

  	14
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  Risposta 127 

  53. I due numeri in alto a ogni colonna vengono sommati per dare il valore sottostante.


   


  Risposta 128 


   


  [image: ]


   


  Risposta 129
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  Risposta 130
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  Risposta 131 


   


  [image: ]


   


  Risposta 132 

  Spingi appena in avanti il vassoio di ogni scatolina e poi infila le scatole una dentro l’altra. Questo dovrebbe costituire una torre forte al punto da poter essere sollevata senza collassare.


   


  Risposta 133


   


  [image: ]


   


  Risposta 134 

  Metti la faccia direttamente sulle monete e soffia molto forte nel bicchiere. Con un poco di pratica dovresti riuscire a far saltare la moneta piccola giù dal tavolo.


   


  Risposta 135
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  Risposta 136
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  Risposta 137 
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  Risposta 138
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  Risposta 139


   


  [image: ]


   


  Risposta 140 


   


  [image: ]


   


  Risposta 141
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  Risposta 142
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  Risposta 143 

  Muoviti tu! Se vista sottosopra, l’equazione è corretta.


   


  Risposta 144
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  Risposta 145
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  Risposta 146

  a) x + -

  b) x x ÷

  c) ÷ x +

  d) x + -

  e) ÷ x x


   


  Risposta 147 

  156. In ogni riga, il primo numero moltiplicato per il terzo equivale al secondo.


   


  Risposta 148 

  B. La lancetta dei minuti si sposta indietro di quindici minuti e quella delle ore avanti di tre ore.


   


  Risposta 149 

  D. la lancetta dei secondi si sposta alternatamente in avanti di 30 e indietro di 15 secondi, la lancetta dei minuti si sposta alternatamente indietro di 10 e avanti di cinque minuti, quella delle ore alternativamente avanti di due e indietro di un’ora.


   


  Risposta 150 

  Punti = 1; Linee curve = 3; Vuoto = 5; Linee diritte = 7.


   


  Risposta 151

  F è sbagliato. In tutti gli altri il punto figura sia nel quadrato che nel triangolo.


   


  Risposta 152 

  Ben Gurion, Gatwick, Las Palmas.


   


  Risposta 153 

  Heathrow, McCoy, O’Hare, Dalaman, Dar Es Salaam, Ho Chi Minh City, Houston, El Paso, Charles De Gaulle, Benito Juarez, Kranebitten.


   


  Risposta 154 

  6. Ogni numero piccolo ha anche il valore del suo quadrato nel cerchio.


   


  Risposta 155 

  A) Alla Ricerca del Tempo Perduto, B) Le Mille e Una Notte, C) Il Buio Oltre la Siepe.


   


  Risposta 156 

  Edward Albee, Samuel Beckett, Bertholt Brecht, Noel Coward, Anton Chekov, Arthur Miller, Luigi Pirandello, Jean Racine, Sofocle, Tennessee Williams.


   


  Risposta 157 

  La tua nave è un’astronave e il mare è uno dei mari della luna.


   


  Risposta 158 

  Ha incrociato le braccia, ha afferrato le estremità del filo, ha aperto le braccia e guarda, un nodo!


   


  Risposta 159
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  Risposta 160
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  Risposta 161
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  Risposta 162 

  Jodie Foster, Marlon Brando, Cybill Shepherd, Claudia Cardinale, Roman Polanski, Daniel Day Lewis, Robert Redford, Walter Matthau, Woody Allen, Dudley Moore.


   


  Risposta 163 

  Perché un coperchio tondo non può cadere giù per il buco.


   


  Risposta 164 

  Augusto, Caligola, Claudio, Diocleziano, Galba, Nerone, Tiberio, Traiano, Valeriano, Vespasiano.


   


  Risposta 165 

  Bobby Ford nel Bronx non è sposato con Donna, Anna, Betsy o Joan, perciò dev’essere sposato con Mary, il quale ex marito era Dick Jones. Mary non veniva dal Bronx, Queens, Staten Island o Manhattan, perciò doveva venire da Brooklyn. Bobby non veniva dal Bronx, Brooklyn, Queens o Manhattan, perciò doveva venire da Staten Island, il che vuol dire che la sua ex moglie doveva essere Betsy. L’ex marito di Joan Martin non era Bobby, Dick, Hank o Dave (il suo marito attuale), perciò doveva essere Jim Lewis di Manhattan. Lei e Dave non potevano vivere nel Bronx o a Manhattan, Brooklyn o Staten Island, perciò dovevano vivere a Queens. Dave non veniva da Brooklyn, Staten Island, Manhattan o Queens, perciò doveva venire dal Bronx. La sua ex moglie non era Mary, Anna o Betsy, perciò dev’essere stata Donna. Dick Jones, sposato a Betty, veniva da Brooklyn. Non vive nel Bronx, Brooklyn, Queens o Staten Island, perciò deve vivere a Manhattan. Jim Lewis di Manhattan (ex marito di Joan), è sposato con Anna Smith di Queens e vive a Brooklyn. Dunque, Hank Smith ha sposato Donna del Bronx e vivono a Staten Island.
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  Risposta 166

  1°: John (68 min, 22 sec)

  2°: Ivan (68 min, 27 sec)

  3°: Bruce (68 min, 35 sec)

  4°: Pedro (68 min, 40 sec)

  5°: Pierre (68 min, 53 sec)


   


  Risposta 167
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  Risposta 168 

  Il pezzo C. Lo schema è 3 cuori, 3 quadri, 3 picche; 2 cuori, 2 quadri, 2 picche; 1 cuori, 1 quadri, 1 picche ripetuti. Inizia all’angolo sinistro in alto e procede avanti e indietro lungo la griglia con andamento bustrofedico.


   


  Risposta 169 

  Il pezzo B. La sequenza è 3 stelle, 2 triangoli, 1 croce; 1 stelle, 2 triangoli, 3 croci; 3 stelle, 3 triangoli, 3 croci ripetute. Lo schema inizia in basso a sinistra e si ripete verticalmente con andamento bustrofedico.


   


  Risposta 170 

  Il pezzo C. Lo schema è due cerchi, 2 quadrati, 2 triangoli; 3 cerchi, 2 quadrati, 3 triangoli; 1 cerchio, 2 quadrati, 1 triangolo ripetuti. La sequenza inizia in alto a destra e prosegue in senso orario per la griglia in una spirale centripeta.


   


  Risposta 171

  Visto che Neville guida cinque volte più a lungo di Pauline e che in totale tutti e due guidano per 60 minuti, Neville deve guidare per 50 minuti e Pauline per 10. Il percorso di Lynda dura cinque volte quello di Martin e deve perciò durare 25 minuti, mentre Martin con la sua station wagon guida per 5 minuti, perché il suo viaggio dura la metà di quello di Pauline. Perciò, Olivia nella berlina viaggia per 40 minuti, Pauline guida il furgone e Lynda la decappottabile.

  Lynda | 25 minuti | decappottabile

  Martin | 5 minuti | station wagon

  Neville | 50 minuti | sportiva

  Olivia | 40 minuti | berlina

  Pauline | 10 minuti | furgone


   


  Risposta 172
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  Risposta 173 
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  Risposta 174

  Dustin Hoffman, Derek Jacobi, Paul Newman, Julia Roberts, Arnold Schwarzenegger, Anjelica Huston, Demi Moore, Nastassja Kinski, Winona Ryder.


   


  Risposta 175 

  B. Nell’intruso non c’è intersezione di triangoli.


   


  Risposta 176 

  D. La sagoma viene trasposta lateralmente e poi riflessa lungo la linea divisoria.


   


  Risposta 177 

  C.


   


  Risposta 178 

  B. La sequenza è meno un punto, più due punti, e la scatola ruota in senso orario per ogni punto.


   


  Risposta 179 

  D. Tutti tranne D hanno un numero dispari di bordi.


   


  Risposta 180 

  Stiamo parlando di una partita a scacchi.


   


  Risposta 181 

  D. Il cerchio e il triangolo si alternano. Dopo un cerchio la figura seguente si sposta di una posizione in senso antiorario, mentre la sagoma resta sullo stesso lato della linea. Dopo un triangolo si sposta di due posizioni.


   


  Risposta 182 

  E. Nelle altre, il lato sinistro è riflesso per formare una forma simmetrica, poi la metà superiore o inferiore del lato destro viene riflessa in alto o in basso.


   


  Risposta 183 

  A.


   


  Risposta 184 

  C. Il segmento più piccolo viene ruotato di 90° in senso orario. Il segmento centrale resta fermo. Il segmento più grande ruota di 90° in senso antiorario.


   


  Risposta 185 

  B.


   


  Risposta 186 

  E. La sagoma più grande viene riflessa orizzontalmente e l’ordine delle taglie è invertito.


   


  Risposta 187 

  B. In tutti gli altri casi il cerchio più piccolo è all’interno del cerchio più grande.


   


  Risposta 188 

  E. Una V con i punti all’estremità viene ogni volta aggiunta, coi punti che si alternano, una volta sono all’inizio e una alla fine di ogni V che viene aggiunta. Il lato più esterno di una nuova V si sovrappone a quello senza punti della V precedente.


   


  Risposta 189 

  La madre e la zia di Andy erano gemelle identiche.


   


  Risposta 190 

  D. Una stella scura diventa una stella chiara, un pianeta chiaro senza anello diventa un pianeta scuro con anello; una stella contenente un pianeta scuro diventa un pianeta chiaro; un pianeta scuro con anello diventa un pianeta chiaro con anello; un pianeta chiaro diventa una stella contenente un pianeta scuro. I simboli vengono poi rispecchiati verticalmente.


   


  Risposta 191 

  Sono sorelle.


   


  Risposta 192 

  In nessuno – non si seppelliscono i sopravvissuti.


   


  Risposta 193 

  Soltanto una, dopodiché la borsa non è più vuota.


   


  Risposta 194 

  B.


   


  Risposta 195 

  E. Ruota ogni postazione in senso orario e poi rifletti lungo una linea orizzontale verso il centro della figura.


   


  Risposta 196 

  D. La fila superiore di lettere va indietro in ordine alfabetico di 3 posizioni alla volta. La fila centrale va avanti di 2, 3, 4, 5 posti. La fila inferiore va indietro di 8, 4, 2, 1 posto.


   


  Risposta 197 

  Sì. E il quattro, il cinque, il sei…


   


  Risposta 198 

  9. Ogni vocale vale 4. Ogni consonante vale 3. La somma di ogni gruppo di lettere dà il totale che segue, in senso orario.


   


  Risposta 199 

  A. Una singola linea orizzontale può essere aggiunta alla parte interiore dello schema per fare tre lettere maiuscole non a testa in giù (G, T, I). Le altre già ne hanno tre.


   


  Risposta 200 

  Sulla via di casa ha deciso di andare a fare bisboccia, si è distratto e non è arrivato in casa prima delle 6.43 del mattino.


   


  Risposta 201 

  C. Le linee curve occupano gradualmente lo spazio interno al triangolo.


   


  Risposta 202 

  D. Una punta di una stella è mancante.


   


  Risposta 203 

  C. Aggiungi 2 linee, poi 1, 2, 1. Ruota leggermente ogni volta.


   


  Risposta 204 

  C. Un quadrato piccolo diventa un quadrato grande e viceversa. Un quadrato piccolo con un triangolo va a un quadrato piccolo. Un triangolo con un quadrato grande resta un triangolo.


   


  Risposta 205 

  Solo 30 minuti. La sveglia suonerà alle 9 della sera.


   


  Risposta 206 

  D. Un lato del rettangolo dovrebbe stare dentro al cerchio. La freccia dovrebbe tagliare il rettangolo in modo tale da creare quattro poligoni quadrilateri. La freccia deve restare fuori dal cerchio.


   


  Risposta 207 

  A. Negli altri casi l’aggiunta di una retta orizzontale o verticale formerebbe una lettera maiuscola.


   


  Risposta 208

  Stava parlando del suo cuore.


   


  Risposta 209

  A. La forma interna diventa la forma esterna, la forma che la circonda alloggia dentro, e poi la forma in alto. Il resto viene ristretto e messo dentro la forma centrale. Una forma nera copre una forma bianca.


   


  Risposta 210 

  C. È il solo caso in cui un quadrato non tocca un triangolo.


   


  Risposta 211 

  D. La linea diagonale che sale da sinistra a destra diventa orizzontale. Le linee verticali restano tali. Le linee diagonali che scendono giù da sinistra a destra salgono. Dove un quadrato contiene un triangolo l’intero quadrato viene rovesciato in senso verticale.


   


  Risposta 212 

  Compravano i numeri per l’indirizzo di casa. Quattro a 3 dollari l’uno costano 12 dollari.


   


  Risposta 213 

  Un cerchio nel secondo triangolo della fila inferiore. Partendo dall’alto, procedendo da sinistra a destra, la sequenza è quadrato, salta 2, triangolo, cerchio, salta 1, quadrato, salta 2, e così via.


   


  Risposta 214 

  Denti falsi.


   


  Risposta 215 

  Si rade.


   


  Risposta 216

  C, il rettangolo. Una forma con un numero dispari di lati è seguita da una con numero pari, procedendo da sinistra a destra.


   


  Risposta 217 

  C.


   


  Risposta 218 

  D. Se sommi il numero totale di lati di tutte le figure, D è la sola con un totale dispari.


   


  Risposta 219

  A. La forma mediana diventa la forma esterna. Una forma scura copre una forma chiara.


   


  Risposta 220 

  B. In tutti gli altri casi ci sono due triangoli bianchi e due triangoli neri ai lati.


   


  Risposta 221 

  B. Il numero di linee rette raddoppia ogni volta.


   


  Risposta 222 

  32. Procedendo per ogni fila da sinistra a destra, (A + B) x C - D = E.


   


  Risposta 223 

  F. Il numero 8 è il solo a essere simmetrico.
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